Образовательные программы
Описание образовательных программ
Образовательные программы среднего профессионального образования — это программы подготовки квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена с получением среднего общего образования.
Образовательная программа среднего профессионального образования включает в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), оценочные и методические материалы, а также иные компоненты, обеспечивающие воспитание и обучение обучающихся (приказ Минобрнауки России от 14.06.2013 N 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрировано в Минюсте России 30.07.2013 N 29200).
В техникуме реализуются программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена (далее- ППКРС, ППССЗ)
Для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее — ОВЗ) с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений, развития и социальную адаптацию указанных лиц (Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 27З-ФЗ) по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобиля в техникуме разработана адаптированная образовательная программа среднего профессионального образования.
ППКРС, ППССЗ, реализуемые в техникуме, представляют собой систему документов, разработанную и утвержденную техникумом с учетом требований рынка труда на основе ФГОС СПО по соответствующему направлению подготовки.
ППКРС, ППССЗ регламентирует содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данной профессии/специальности и включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин и профессиональных модулей, фонды оценочных средств.
ППКРС, ППССЗ ежегодно пересматриваются и обновляются в части содержания учебных планов, состава и содержания рабочих программ учебных дисциплин, профессиональных модулей, методических материалов, обеспечивающих реализацию соответствующей образовательной технологии с учетом развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы в рамках, допустимых ФГОС СПО.
ППКРС, ППССЗ, реализуемые в техникуме, согласованы с работодателями.
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